

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Döntés előtt

Bognár József, a Független Kisgazdapárt ügyvezető alelnöke feltűnést keltő vezércikkét irt a Kis Újság szerdai számában. A vezércikkben foglalkozik a katolikus egyház és az állam viszonyával és előjáróban megállapítja, hogy „a püspöki kar egyrésze ma már számol a demokratikus katolikusok és egész népünk állásfoglalásával és követeléseivel — legálább annyiban, hogy kifejezi készségét arra a rendezésre, amelynek megteremtésére az állam és a demokrácia mindenkor törekedett. A püspöki kar is jól tudja, hogy a katolikus tömegeknek Mindszenty politikájával való szembefordulása abból a józan belátásból fakadt, hogy Mindszenty politikája katasztrófa politika, hogy Mindszenty magatartása veszélyes utakra sodorhatja a magyarországi katolikus egyházat.”

Bognár József ezután megállapítja, hogy a demokratikus katolikusok látják, hogy a népi demokrácia nem folytat harcot egyetlen egyház, egyetlen vallás ellen sem, sőt támogatja őket hivatalos befolyásukban és ezért nap-nap után többen követelik, hogy az egyházak foglaljan pozitív értelemben állást a népi demokrácia vívmányai mellett.

„Mindszenty viselkedését már az egyházakhoz ragaszkodó demokratikus katolikusok is megsekkalták — írja továbbiban Bognár József — Világossá vált előttük, hogy Mindszenty soha nem gondolt komolyan az egyház és az állam békéjének megteremtésére, ellenben olyan politika ingoványos útjára akarja vezetni a magyar katolikus tömegeket, amelyek veszélyt, minden józanul gondolkodó embernek fell kell ismernie. Ezért közéletük vezető, katolikus személyiségei levélben fordultak a bíboros érsekhez és kérték, hogy adjon alkalmat a megbeszélésre. Erre a levélre azonban még máig sem adott választ Mindszenty bíboros.”

Nem értek el több sikert azok sem, akik mint aggódó katolikusok, hívek jelentek meg nála kihallgatásra (Kodály Zoltán, Szegfű Gyula, Cavallier József) mert az ő indítványokra is választ ígért, de választ távirati sürgetésre sem kaptak.

„Mindszentynek ez a taktikája érlelte meg a népi demokrácia minden hívében, így a demokratikus katolikusokban is azt a belátást, hogy az állam és a katolikus egyház közötti kérdések mindaddig nem rendezhetők, amíg Mindszenty áll a magyarországi katolikus egyház élén.”

„Ez a kérdés nem tűr tovább halasztást. Dönteni kell! Mi mélységesen meg vagyunk győződve, hogy a pozitív döntés előnyére válik a népi demokráciának és az egyháznak egyaránt, amin hogy a nagaió fenn tartásának további kísérlete vezetés következményekkel járna mindazokra, akiket magával sodort a mindszenyista reakció vakasága” — fejezi be nagyjelentőségű cikkét Bognár József.

Amerika felfüggeszti a kínai kormány anyagi támogatását

Párisból jelentik: Nankingi jelentés szerint a kínai felszabadító néphadsereg Nanking közelében bekerítette Csang Kai Sek egyik legjobb hadseregét. A népi csapatok parancsnoksága felszólította a bekerített hadsereg parancsnokát, küldjön tejhatalmu bizottságot

a fegyverletétel megtárgyalására. Nankingi jelentés szerint Szunfo kijelölt miniszterelnök még mindig nem hozta nyilvánosságra új kormányának névsorát. Ennek oka az, hogy Szunfo újabb nehézségekkel áll szemben.

Berlinből jelentik: Hoffmann, a

Marshall-terv főfelügyelője kijelentette: Az Egyesült Államok felfüggeszti a kínai kormány számára megszavazott 270 millió dolláros segély folyósítását mindaddig, amíg „a kínai helyzet nem tisztázódik”.

Egyesült a három nyugatberlini városparancsnokság

Berlinből jelentik: Kedden délután hivatalosan bejelentették a három nyugatberlini városparancsnokság hétközi óta beharangozott egyesítését. Kaneval tábornok, hirhedt francia

városparancsnok sajtóértekezletet tartott és a három nyugati városparancsnok nevében nyilatkozatot olvasott fel. Eszerint a három nyugatberlini megszálló hatalom várospa-

rancsnokságát egyesítik. Az egyesített városparancsnokság átveszi a volt szövetséges városparancsnokság hatáskörét és folytatja annak munkáját.

A földingatlanok átruházására a népi bizottságok engedélye szükséges

Budapestről jelentik: Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár a mezőgazdasági ingatlanok forgalmával kapcsolatban a következőképpen nyilatkozott:

— A mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmát és az állami elővásárlási jog gyakorlását eddig a feudális birtokviszonyok idején hozott törvények szabályozták. Most az új

demokratikus szellemű jogszabály megvédi a dolgozó parasztságot attól, hogy a gazdagok és spekulánsok a földreform által juttatott, vagy egész élete munkájával megszerzett földjéből kiforgathassák. Az új jogszabály korlátozásai nem vonatkoznak az öröklésre, ház, vagy beltelekre. A kormányrendelet a tulajdonjog átruházását a megyei földhivatalok mellett

szervezett népi bizottságok engedélyezéséhez köti. Eszerint az átruházást engedélyezni kell, ha az ingatlan 2 holdnál nem nagyobb, feltéve, hogy mind az eladó, mind a vevő dolgozó paraszt és az átruházást gazdasági, vagy szociális szempontok is indokolják. A jövőben mindazok, akik ingatlanukat át akarják ruházni, kötelesek ezt a szándékukat a községi előjárás útján a megyei mező- és erdőgazdasági bizottságoknál bejelenteni. Vonatkozik ez a jogszabály azokra is, akik ingatlanukat még az ingatlanforgalom szünetelése előtt adták el, de a tulajdonjog telekkönyvi átírása még nem történt meg.

Jelentős változások várhatók az angol kormány összetételében

Londonból jelentik: Angol munkáspárti körökben biztosa veszik, hogy az alsóház január 18 án kezdődő új ülésének előtt kerül a kormány részleges átalakítására. A nagy felűnést keltő megvesztegetési perben szereplő Belcher államtitkáról kívül számolnak Key közmunkeügyi miniszter távozásával is. Biztosra veszik Alexander nemzetvédelmi miniszter lemondását és beszélnek Strachey közlelmzési miniszter távozásáról is.

A Daily Telegraph értesülése szerint Bevin külügyminiszter egész ségi állapota nem kielégítő és ha emiatt visszavonulna, Attlee venné át a külügyi tárcát.

Angol bocsánatkérés a szovjet hatóságoktól

A németországi angol megszálló hatóságoktól a legutóbbi harárin-

cidens miatti, miután a szovjet-angol vizsgáló bizottság megállapította, hogy az angolokat terheli

a felelősség az incidensért, mert az angol katonák lépték át a demarkációs vonalat.

Ausztrália az indonéziai harcok beszüntetését kéri

Hollandia erőszakos fellépése következtében az ausztráliai kormány rendkívüli minisztertanácsot tartott és elhatározta, hogy a Biztonsági Tan-

nácsban az ellenségeskedés haladéktalan megsejntetését és a csapatoknak a kiinduló hadállásukba való visszavonulását fogja követelni.

Felülvizsgálják a nyugdíjszerződéseket

A hivatalos lap szerdai száma közli a nyugdíjszerződéseket felülvizsgáló bizottság eljárására vonatkozó rendeletet is. A nyugdíjfizetésre kötelezett természetes és jogi személyek kötelesek a szerződéseket és nyugdíjmegállapodásokat felülvizsgálás céljából a nyugdíjszerződéseket felülvizsgáló bizottsághoz betérjeszteni. Ha a bizottság azt állapítja meg,

hogy a kedvezményezett a magyar nép érdekeit sértő, vagy demokratikus szempontból kifogás alá eső magatartást tanúsított, vagy szolgálati idejét aránytalanul meghaladó nyugdíjra szertelt jogot, határozatában a szerződést egészben vagy részben megsemmisíti, a nyugdíjjogosultságot megszünteti vagy az ezekből származó követelést csökkenti.

A magyar költészet nagy üstökösének halvány fényessége:

Szentesen ringott Petőfi Sándor fiának bölcsője

A centenáriumi év nevezetes dátumai között húzódik meg szentesen 1848. decemberének közepe, amikor Petőfi Sándor, a nagy magyar költő és szabadság hős életének: „új lombja nő”.

Száz évvel ezelőtt, a szabadságharc nyitányát jelentő március 15-én a kis Petőfi Sándor született. Petőfi Sándor életébe becsendült spai örömet újongó hangú költemények jöttek.

Nem sokáig gyönyörködhetik azonban gyermekében. Alig két hónapos gyermekét ott kell hagynia debreceni házában és bevonul az erdélyi huszárezredhez.

Arany János, mint keresztapja

A kis Petőfi Zoltán keresztapja Arany János lesz. A költészet örömeiben Arany is osztozik. Petőfi Sándor életébe becsendült spai örömet újongó hangú költemények jöttek.

Nem sokáig gyönyörködhetik azonban gyermekében. Alig két hónapos gyermekét ott kell hagynia debreceni házában és bevonul az erdélyi huszárezredhez.

Petőfi sűrűn látogatja fiát

1849. február 6-án már újból Debrecenben van és később is, amikor Bem különböző megbízásokat adott, mindig felkeresi családját, még ha rövid néhány órára is.

Két összetett karos szalmaszék

Nagyon jó gyermek volt a fiam — írja Petőfi Sándor „Zoltán fiam életrajza hétéves koráig” című feljegyzésében. Két összetett karos szalmaszék volt az ágya s ott, ha elálmosodott, minden ringatás nélkül szépen elaludt...

Petőfi Zoltán Szentesen

A kis Petőfi Zoltán vándorélete már kéthónapos korában megkezdődött s mintha ezek a lázas, nyugtalan napok megszabták volna egész életpályáját.

Szendrey Júlia, Petőfi felesége előbb Nagyszalonitára, Arany Jánoséhoz viszi gyermekét, majd Pestre megy vele. Mikor pedig a főváros is veszélybe kerül, Mezőberénybe utaznak Orlay Petrich Somáékhoz.

Petőfi itt veszi búcsút családjától 1849. július 18-án és többet nem is látja övét. Indul a csatába.

Szendrey Júlia ekkor elhatározza, hogy Szentesre jön. Édesapja ugyanis itt volt a derekegyházi uradalomban intéző. Ott lakott a Szendrey-majornban.

Zoltánka bölcsője

A kis Petőfi Zoltánt nem vitték ki a majorsba, hanem itt a mai Petőfi utca egyik házábanál (Sárosi-féle ház) helyezték el.

A negypapa valahonnan bölcsőt kerített és abba fektették Zoltánkát. Debrecenben csak „két összetett karos szék volt az ágya” — így Szentesen ringathatta először bölcsőben az édesanya.

Esténként valóban sokat volt fia bölcsőjénél Szendrey Júlia, altatgatta kis gyermekét. Petőfi Sándor pedig talán éppen akkor vívta halálújságját a segevári csatamezőn.

Eltűnik az erekye

Petőfi Zoltánka bölcsője később mint értékes erekye, a szentesi múzeumba került. 1944 októberében a háborús események következtében azonban teljesen nyomavesztett.

Az őrizetlen múzeumot kifosztották lelketlen emberek és elrabolták a kis bölcsőt is, melyben a nagy költő fiát ringatták annak idején.

Hányatott élet...

Petőfi Zoltánka elkerül Szentesről is. Két éves sincs, amikor anyja férjhez megy újból. A gyermek élete ezután is hányódás, egyénisége csupa szertelenség, ki egyensúlyozatlanság. Gyakran csillan szellemi életében valami apja zsenialitásából. Gimnáziumban az első osztályt éppenhogy elvégzi, a következő három évben kitűnően vizsgázik, ötödikben gyengén tanul, a hatodikot ismétli és búcsút vesz az iskolapadtól.

Tizenhat éves korában újra visszatér az iskolába, de egyre jobban rabja lesz az ittlak.

Debrecenbe megy és ott felcsap színésznek. Vándorol többfelé, közben mindjobban hatalmasodik „mellbetegsége”.

Külföldre küldik betegségét gyógyítani, de Meránba utaztatásán kiszáll Bécsben és a gyógyításra szánt költséget elmulasztja. „Utánvéttel” érkezik haza.

Ujra Szentesen

Szabadszállásra megy rokonaihoz, ott beleszeret unokatestvérébe. Nem lehetnek egymásé, Petőfi Zoltán tovább utazik. Egyik ismerőse Szentesre hívja, Zoltán el is fogadja a meghívást.

Azt beszélük, hogy szívesen tölti

De már késő...

Fellobban benne az életvágy: „Szeretném előről kezdeni életemet.” De már késő. 1870. november

itt a napokat. Sokat sétál a határban, néha verseket is ír. Elhívják disznótörőre is. Zoltán ifiúr dicséri a szentesi töltőtkáposztát.

Egyszer aztán megakad a szeme az egyik akkori híres szentesi csatlós leányán. Mentén beleszeret.

elején kínzó köhögéshorog után kiálszik a magyar költészet üstökösének halovány visszamaradt fényecskéje.

A szegedi tábla felmentette Lovas Lajost és Piti Tamást

Annakidején megirtuk, hogy a nyári cséplések alkalmával a gazdasági rendőrség eljárását indította Lovas Lajos cséplőgépellentő és Piti Tamás felelős gépvezető, szentesi lakosok ellen, akik állítólag több buzát engedtek az oszú közé a megengedettnél. Úgyük a szegedi úrszabiróság elé került, amely 5-5 hónapi fogházbüntetésre ítélte őket.

Lovas és Piti fellebbezett. Most a szegedi ítélőtábla elé került az ügy. A tábla nem látta fennforogni a vádbeli büncselekményt és csak kisebb kihágást állapított meg ezért az úrszabiróság ítéletét megsemmisítette és a két szentesi lakost jogerősen felmentette.

A vidéki ipartestületek felszámolása

Az ipartestületek már régóta nem tudnak megfelelni annak a feladatnak, amelynek elvégzésére voltaképpen alakultak.

Az ipartestületek haladózselemű vezetői maguk kívánták ennek az idejétmúlt intézménynek a megszüntetését. Ezirányban az első lépés az ipartestületi kényszerszervezet feloldása volt. A második lépést 44 budapesti ipartestület vezetősége tette, amikor kérték a testület megszüntetését.

— Megkezdődött a 272 vidéki ipartestület felszámolása is, amit előreláthatóan január végéig bonyolítanak le. Az ipartestületek megszűnése több, mint 200.000 kisiparost érint. A megszüntetett ipartestületek feladatát az anyagi utalással, hotelellátással, mestervizsgáztatással, iparigazol-

ványok kiadásával és a közszállítók megszervezésével kapcsolatban a Kisiparosok Országos Szabadszervezete veszi át, az iparhatósági teendőket az eljáróságok, mint elsőfokú iparhatóságok jogkörébe utalják, amíg a tanonkérdéssel kapcsolatos teendőket a jövőben a szakszervezetek végzik.

Az ipartestületek örökébe lépő KIOSZ mindent megtesz az iparoság érdekeinek megvédéséért. Ahol szükséges, ott szövetkezetbe tömöríti őket, hitelt biztosít számukra, anyagot és munkát szerez.

Sparheltba kályhába

salakmentes szén

kapható Kiss Gergelynél, Vecseri-utca.

KARÁCSONYRA

üdvözlő

hirdetések

felvétele lapunk

kiadóhivatalában

Ujabb 2 hadifogoly szerelvény

Debrecenből jelentik: Mémoroszigetre ismét 2 hadifogoly szerelvény érkezett 1190 fővel. Ebből 1042 honvéd, a többi tiszt és polgári személy. A hadifogolyok csak ladjukhoz körülbelül 24-én érkeznek haza.

Beiktatták Vető evangélikus püspököt

Nyiregyháza-ról jelentik: Ma foglalta el székét Vető Lajos dr., a tiszakerületi evangélikusok új püspöke. Thuróczy Zoltán püspök végezte a beiktatást. Az új püspök kijelentette: minden lehetőleg megtesz az egyház és az állam jóviszonyának megvalósítása érdekében.

Karácsonyi istentiszteletek külterületen

Nagyhegyi imaházban: Karácsony első napján d. u. fél 3 órakor gyülekezeti nap.

Magyartésen: Karácsony másodnapján d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Gilicze László.

Dónát 1. szám alatt: Karácsony másodnapján d. u. 2 órakor prédikál és urvacsorát oszt ifj. Vecseri Lajos.

— Szerződéses cukorrépa, len, borsó, bab saláta, hagyma, olejos és virágmagvak stb. megtermelés köthető a Földmives Szövetkezettel, Marx tér 14 sz.

2564 kivégzést jegyzett fel

Münchenből jelentik: A náciellenes bíróság most tárgyalta Johann Reichard, volt német főhőhér ügyét. A védőit elmondotta, hogy feljegyzései szerint 2564 kivégzést hajtott végre. A bíróság Reichardot a tehettek csoportjába sorolta és tízévi kényszermunkára ítélte. A volt főhőhér fellebbezést jelentett be. Arra hivatkozott, hogy mint főhőhér nem politizált. Enyhítő körülményként kérte befutni, hogy Németország összeomlása után az angolok hódolva volt.

Kalapot sapkát turbánt

divatos kivitelben, olcsón készült

Inzámné

Kossuth u. 11. (Zsengy ház)

(Mimóza virágcsarnok mellett)

5 holdas, tizgyermekes kisparaszt a beszolgáltatás szentesi győztése

Azoknak a csongrádmezei gazdálkodóknak, akik beszolgáltatási kötelezettségük pontos teljesítéséért jutalomban és kitüntetésben részesültek, ma, csütörtökön délelőtt osszadják ki ünnepélyes keretek között az elismerő okleveleket. Az okleveleket Karácsonyi Ferenc főispán, valamint a közellátási

felügyelőség és a községi népi bizottságok adják át a kitüntetetteknek.

A pénzbeli jutalmakat postán már feladták, így azt kézhez is kapják a gazdák. Szentesen első díjat, vagyis 250 forintot és 14 napi ingyenes üdülést Varga Pál Szent László 14 szám alatti 5 hol-

das 10 családos kisparasztnak ítéltek oda. Második díjat Hajdu János Alsóréti 212 szám alatti és Lakatos Imre Berek 15 szám alatti gazdák kapták. A harmadik díjat Váci Nagy Mihály Mógocsi ut 3 szám alatti és Varga Gábor kistőkai termelőknek ítéltek oda.

Elnökség.

Tavasza elkészülnek
a Nagyvölgy-csatorna

villamosvezetékei

A szentesi villamosmű igazgatóságától arról értesültünk, hogy a nagy hideg következtében be kellett szüntetni a szabadban folyó összes villamoshálózati építkezéseket. Ezek a munkálatok a város déli részén folytak és a Nagyvölgy csatorna mellékét szándékoznak ellátni villamos energiával, hogy a környéken megkezdhesék a kisparasztok az öntözéses gazdálkodást.

A munka leállta azonban nem jelent semmi késedelmet az öntözés terén, mert a tavaszi hónapokra akárhogyan is megépülnek a villamosvezetékek. Mielőtt az idő kissé enyhül, újból folytatódna a munkálatok.

Karácsonyfa ünnepség

A szentesi köztársasági értekezési iskola ma, december 23-án délután 3 órakor a vármegyeháza dísztermében karácsonyfaünnepséget tart a „Dolgozók az iskoláért” mozgalom keretében. Erre az ünnepségre szeretettel hív meg mindenkit az iskola vezetősége.

Az SzMTE hagyományos sportbálja

A szentesi ifjúság egyik legjobb szép karácsonyi szórakozásának a Szentesi Munkás Tornaegylet december 25-én, karácsony első napján este 8 órakor az Ipartestület székházában tartandó hagyományos sportbálja ígérkezik.

Az SzMTE vezetősége és a sport barátjai megtehték az előkészületeket, hogy a bálát a hagyományoknak megfelelően siker koronázza.

A hídról a halálba lépett. A Gibraltárban háború alatt elpusztult hid építésénél dolgozott Molnár István. Egyik társával járkálni kezdett a még bizonytalan hídszerkezeten. Mind a ketten egyensúlyt veszítettek, táraának, Berencsák Lászlónak sikerült a hid ívén megkapaszkodnia, Molnár azonban lezuhant a hid alatt elfutó sínpárra s olyan súlyos koponyaalapi törést szenvedett, hogy mire kórházba szállították, meghalt.

Hatvan szarvasmarhát osztottak ki a vásárhelyi földbérletknek. A vásárhelyi mezőgazdasági földbérletbizottság hatvan szarvasmarhát kapott a földművelésügyi minisztériumtól, amelyeket az egyes földbérletcsoportok között osztottak ki. Természetesen a legtöbb jószágot a két legnagyobb földbérletcsoportnak osztották ki, a kisebb részoruló csoportok is hat hat darab állathoz jutottak.

A pénteki munkaidő szabályozása

Illetékes helyről közlik: A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a december 24-i pénteki napot a munkaidő szempontjából mind a közhivatalokban, mind az üzemekben, vállalatokban stb. szombati napnak kell tekinteni. A közhivatalokban tehát — hacsak más külön rendszer bevezetve nincs — délután 1 órakor végződik a munka az üzemekben, vállalatokban stb. pedig abban az időben lehet befejezni a munkát, ahogyan az a szombati napon rendszeresítve van. A többi (váltott) műszakban dolgozó üzemekben a péntek délutáni vagy a péntekről szombatra virradó éjjeli műszakok elmaradása esetén az illető műszakban dolgozó munkások részére heti keresetük egy napra eső túlóra nélküli állagának ötven százaléka folyósítható. (MTI)

To-Tó notesz

| Harangozó Ödön | Szentes Ujság | tipjei |
|----------------------------|------------------|--------|
| Tatab.—Kispest | 1 | 2 |
| Mateos—Vasas | törölve | |
| Soroksár—Ujpest | törölve | |
| SzVSE—MTK | 2 | 2 |
| Pécsi VSE—Győri VSE | törölve | |
| Arsenal—Derby | 1 | 1 |
| Birming—Newc. | 2 | 1 |
| Chelsea—Portsm. | x | 1 |
| Csepel—Elektromos (kézil.) | 1 | 1 |
| Ganz—Dreher (kézilabda) | 2 | x |
| KAOE—KASE (kosárl.) | 2 | 2 |
| Postás—Előre (kosárl.) | 2 | 2 |
| Pótmérkőzések | | |
| Vasas—MTE (női kézil.) | 2 | 2 |
| Genova—Torino | 2 | 1 |
| Livorno—Milan | 2 | 2 |
| Csepel—Vasas (röplabda) | 1 | 1 |

Rádióműsor

Csütörtök, december 23

6.30 Falurádió. 8.00 Az alma multja és jövője. 8.15 Szív küldi szívnek szívesen. 9.00 Délelőti muzsika. 12.15 A háziügyltes játszik. 13.00 Ki segít az angysloknak. 13.15 Asztali muzsika. 14.15 Szórakoztató zene. 15. Rádióiskola. 16.00 Jósomszédság muzsikája. 16.30 Gyermekrádió. 17.35 Diákok figyelem. 18.10 Dunavölgyi Híradó. 18.40 Szív küldi szívnek szívesen. 19.60 Debussy: Pelleas és Melisande. Opera öt felvonásban. 21.25 Mit hallunk holnap? 22.10 Hírek. 23.00 Terka muzsika.

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható kokeszbrikett
Kapitány-fatelepen Teleki P. u 27

Százezer forint járási székhez vásárlásra

A napokban megírtuk, hogy Csongrád vármegye 250 ezer forintos államsegélyt kapott újjáépítési célokra. Csongrád megye alispánja most arról tájékoztatott bennünket, hogy ezt az összeget részben a megye

községeinek beruházásaira fordítják, részben pedig a csongrádi járás székházának megvételére. Székházvásárlásra 100 ezer forintot fordítanak, a községek pedig 150 ezer forintot kapnak.

Megkezdtek Dobi István és Veres Péter feljelentőjének tárgyalását

A népbíróság Bálint tanácsa kitézte Balogh Mihály volt csendőrnagy bűnügyének tárgyalását.

A vádirat szerint Balogh 1942-ben civilbe öltözött és mint „könyvtérjesztő” kapcsolatot keresett a baloldali paraszt- és munkásmozgalmak tagjaival. Bizalmukba férköztött és a tudomására jutott adatokat jelentette felettesének, Kun László csendőralosztályparancsnoknak.

Igen sok embert internáltak ilyen módon.

Balogh a Szabad Szó kiadóhiva-

talába is elment és elvállalta a lap vidéki terjesztését. Így ismerkedett meg Veres Péterrel és Dobi Istvánnal.

Dobit és Verest Balogh jelentette fel a csendőrségnél.

A tárgyalásra számos tanút idéztek meg. A tárgyalás megkezdése előtt azonban a fogházparancsnokság jelentette Bálint tanácselnöknek, hogy Balogh Mihályt nem lehet elővezetni, mert régi betegségének kiújulása miatt szállíthatatlan. A népbíróság ezután a tárgyalást elnapolta.

19 fok Szentesen

Kisebb enyhülés várható

Tetőpontjára jutott a harmadik hideghullám. A hideg légtömegek a Szovjetunióból kitérve, Közép-Európán át kijutottak az Atlanti Óceán partjaira.

Közben azonban megerősödött az óceáni levegő és északról hátbatámadta a hideget, úgyhogy a hideg utánpótlása megszűnt. Moszkva környékén a mínusz 20, mínusz 25 fok helyett csak mínusz 3, mínusz 5 fok a hideg. Ezzel szemben nagy havazás köszöntött be, különösen Bjeloruszsiában. Hazánkban szerdán volt a csil-

lagászati tél első napja és ez a nap komoly hideget hozott. Szentesen szerdán reggel az ármentesítő időjárásjelző készüléke mínusz 17 fok hideget mutatott, ugyanakkor a határterezekben is különösen a Kurcalorok mentén mínusz 19 fokot is elért a hőmérséklet.

A Meteorológia jelentése szerint a hideg fokozatosan gyengül és sokfelé havazás várható. Előreláthatólag szép téli, fehér és kissé hideg idővel köszönt ránk karácsony ünnepe.

A kemény fagy áldozatai:

Négy súlyos baleset Szentesen

Lovas János Szentes Futó Z. u. 14 szám alatti lakos a sikos úton elesett és balkezét csuklóban eltörte.

Soós Istvánné Dózsa György utca 19 szám alatti asszony ugyancsak elcsúszott és eltörte jobb felsőkarját.

Baktai Béla Mátyás király utca 22 szám alatti lakos a padlásról esett le, balkarját eltörte.

Keresztes Nagy László Balthyány-

utca 8 szám alatti lakos szintén elesett a csúszós úton és ballábát törte el bokájában.

Valamennyiüket beszállították a szentesi kórházba.

— Száraz, tuskózott tűzifa kapható a Földműves Szövetkezetnél. Marx tér 14.

KARÁCSONYRA ajándéknak vásároljon retikült, pénztárcát Bozó bőrdíszművesnél, Petőfi u. 2. 858

HIREK

December
23
csütörtök

Kal. Viktória
Prot. Viktória
A Nap kel 7.29
Nyugszik 15.56 órakor

Várható idő: Mérsékelt északi szél. A hideg egy-két fokkal mérséklődik.

Ügyeletes gyógyszertárak: december 18-24-ig Cselkóné-Havas.

József Attila: A győzelmes viszálytétel.

Szabadság: Cárno cipője.

Napfordulás után

A naptár szerint mára virradóra volt leghosszabb az éjszaka. A hivatalos tél is tegnap este hat órakor köszöntött be. Tehát ma vagyunk először igazából a télen, noha már hetek óta egyébként is kemény telet mutat az időjárás.

Ma éjszaka történt meg az úgynevezett téli napfordulás és holnapról kezdve már teljes egy perccel hosszabb lesz a nap. Ma még mindössze csak nyolc és félórát van az égen. Mostantól kezdve aztán minden nap növekszik félperccel, egy perccel, később már három perccel is. De persze ezt még jó pár napig alig vesszük észre. Ez azonban mellesleg, mert nekünk régóta az a véleményünk, hogy karácsony után, pláne újév után már lassan-lassan kifelé lépegetünk a téltől. Pedig a meteorológusok szerint még csak ezután lesz a java hava és fagyja. Az igazi téli hónapok január és február s valójában az a helyzet, hogy a legtöbb esetben csak március elejétől megyünk kifelé a téltől. Így hát korai az öröm, hiába hosszabbodnak a napok, még sok fát kell tennünk a tűzre, ha melegedni akarunk.

— Esküvői hír. Gibicz Borbála és Nagy Imre december 22-én tartották esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— Evangélikus karácsonyi istentiszteletek. Az evang. templomban dec. 23-án, csütörtökön délután 5 órakor karácsonyesti istentisztelet lesz urvacso-ra-oztással. Az Igét Filepp Imre hódmezővásárhelyi lelkész hirdeli. Karácsony első és második napján délelőtt 10 órakor van istentisztelet urvacso-ra-oztással. Fábianszabtyán közösen ONCSA telepi iskolájában karácsony első napján délután 3 órakor, Nagykirályságon az áll. iskolában pedig karácsony első napján délelőtt 10 órakor lesz ünnepi istentisztelet urvacso-ra-oztással.

— A karácsonyi szentmisek rendje a Kapucinus Atyáknál. Dec. 24-én éjfélkor a felsőpárti templomban éjjeli szentmise. Ugyancsak ekkor a meggyarédi iskolánál és a kistókei iskolánál szintén lesz éjjeli szentmise. Dec. 25-én d. e. 8 órakor és 10 kor szentmise a felsőpárti Kapucinus templomban. Dec. 25-én d. e. 10 órakor Vekerzugban lesz szentmise, d. u. fél 3 órakor pedig Nagyfőknén. December 26-án, karácsony másodnapján d. e. 9 órakor Vekerhátán, 10 kor Zalotán és 12 kor Kajánban mondanak szentmisét és szentbeszédet a Kapucinus Atyák.

— Hatvankét tábornoka van Magyarországnak. Közülük harminc két tábornok a honvédség keretében teljesít szolgálatot, 28 a rendőrségen, egy tűzoltó vezérőrnagy, a hatvankettedik pedig a letartóztatási intézetek személyzetének parancsnoka, aki szintén vezérőrnagyi rangban van. A honvédség tábornokai közül három vezérőrnagy, öt altábornagy, 24 pedig vezérőrnagy, míg a rendőrség keretében 4 rendőrtábornagy, 22 rendőrvezérőrnagy, egy rendőrgazdasági vezérőrnagy és egy rendőr-orvos vezérőrnagy teljesít szolgálatot.

A nagyközönség bírálja el a szentesi karácsonyi kirakatokat

Többször foglalkoztunk már a karácsonyi kirakatversennyel. A szentesi kereskedők valóban magukévá tették a Tervhivatal felhívását és szebbnél szebb, izlésesen feldiszitett kirakatokat rendeztek be. Mint illetékesektől megtudtuk, mintegy harminc szentesi kereskedő vesz részt ebben a verseny-

ben. Hivatalos bírálatot azonban nem tartanak, hanem a közönségre bizzák: állapítsa meg, melyik szentesi kereskedő díszített fel legszebben, legizlésebben karácsonyra kirakatát. Kereskedőink tehát nincsenek könnyű helyzetben, mert a nagyközönség a legszigorubb kritikussal bírál.

APRÓHIRDETÉSEK

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozson pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törs K. u. 17. 247

MINDENFÉLE tollat, nyul, pénzembőt csak Czeiger Ignác Törs K. u. 7 sz. vásárol. 248

EGY jó állapotban lévő fehér mély gyermekkosci eladó, Dózsa Gy. u. 5. MELEGÁGYI ablakok eladók, ért. a kiadóban és Csongrád Gózhajó u. 4 alatt.

LUCERNALISZT és lucernaszéna minden mennyiségben kapható Fábianszabtyán, Fábianszabtyán. 806

SZÁNKÓK és egy kancaló eladó Beresényi u. 33. 808

SZIVES tudomásul adom, hogy mindenféle butorokat, ruhaneműeket ezentúl lakásomon adok veszek egyes butorabokat is. Hálók, ebédők raktáron, Szt. Imre u. 14, Patakiné. 809

IDŐSEBB magános asszonyt keresek háztartási alkalmazottnak, értekezni a nagytókei Varga csárdánál. 810

ELADÓ keveset használt hosszú fekete férfi télikabát, Nyiri u. 4. 816

BOR literenként, 2+1-es rádió, koresolya eladó Honvéd u. 71. 825

HAT éves erős lovat cserélek fejős tehénért, Bartha J. u. 24. 826

Elsősegélynyújtás eszközeit szemléltető falitábla kapható és megrendelhető Pöltenberg-u. 5 sz. alatt.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.—7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24., juhsajt 10.—14.— forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50—8, liba (sovány) 10.—, tyúk 6.50—7, pulyka, gyöngyös 7.00—7.50, kacska (sovány) 9.00—9.50, kacska és liba (hízott) 9.00—9.50, hal (folyami) 4—8 forint kg.-ként.

Tojás: darabja 0.90—1.00 forint. Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45.—50.— forint mázsánként, köleskása 3.60—4.20 forint.

WESSELÉNYI utca 70 számú ház sürgősen eladó, 4 ezerrel átvehető. Ugyanott egy hálószoba, egy konyhabutor és egy íróasztal eladó, ért. vasárnap és hétfőn délután. 829

SZAPPANFŐZÉST Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladéksziradékját megromlani, mielőbb főzesse ki, több, jobb és szebb lesz a szappan. 776

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. Szép munka felelőséggel. 175

Berczeli magtár

Korpa
zab
tengeri
árpa
burgonya

Apponyi-tér 20

FEHÉR kabátot menyasszonynak kölcsönözök Somogyi B. u. 2. 837

KARÁCSONYRA legszebb frizura, dauer festés, szókítés Mihály fodrásznál készül, Ady E. u. 35. 838

VÁSÁRHELYI utcában Klein féle telek egészbeu, vagy megosztva eladó, ért. Kossuth utca 20, fűszerüzlet. 841

FEJŐSTEHÉN borjuval eladó Rákóczi F. u. 65. 842

HARMADIK éves herélt csikó eladó, Alsóráti 164 Székely dűlő. 844

110 kg körüli hizott sertés és lucernaliszt eladó, Teleki u. 44. 845

EGY db másfél éves csikó eladó Alsóráti 284, Nemes Imrénél. 802

KÉT PIAC

Szentes

Zöldség: Karfiol 1.00—1.20, káposzta 0.50—0.60, kelkáposzta 0.50—0.60, burgonya 0.60—0.70, vöröshagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3.00—3.50 forint kilónként. Zeller 0.60—0.80, gyökér 0.40—0.55, sárgarépa 0.50—0.60 forint oszónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.80—3.50, II. o. alma 2.20—2.50, I. o. körte 2.50—3.—, szőlő 3.00—3.50, naspolya 1.70—2, dió 6—7.50 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.—7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24., juhsajt 10.—14.— forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50—8, liba (sovány) 10.—, tyúk 6.50—7, pulyka, gyöngyös 7.00—7.50, kacska (sovány) 9.00—9.50, kacska és liba (hízott) 9.00—9.50, hal (folyami) 4—8 forint kg.-ként.

Tojás: darabja 0.90—1.00 forint. Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45.—50.— forint mázsánként, köleskása 3.60—4.20 forint.

Budapest

Gülbaba és őszirózsa burgonya 0.47—0.54, Ella burgonya 0.36—0.40, étkezési Krüger burgonya 0.32, csemege kék hagyma 0.60—1.—, makói vöröshagyma 0.52—0.54, másvidéki árú 0.46—0.50, makói fokhagyma 2.60—3.30, másvidéki árú 1.40—2.50, fejeskáposzta 0.16—0.20, kelkáposzta 0.40—0.60, vöröskáposzta 0.60—0.80, kalarábó 0.40—0.60, melegágyi sóska 2.60—3.—, szabadföldi sóska 1.60—2.—, tisztított paraj 1.60—1.80, gyökeres paraj 1.40—1.50, tisztított karfiol 1.60—1.—, karfiol levélzettel mérve 0.80—1.20, főzőtök 0.30—0.40, sütőtök 0.40—0.50, torma 3.—6.—, zeller 0.80—1.—, céklarépa 0.40—0.60, zöldpaprika 2—2.40, paradicsompaprika 2.30—2.50, kelbimbó 4.—5.—, sárgarépa kg. 0.30—0.40, petrezselyem kg. 0.40—0.60, feketeterék 0.50—0.60, csiperkegomba 8.—14.—, szárított tinoru 20 forint.

Üllanszereléseket
rádtőjavításokat
szakszerűen
felelőséggel
végez

Feld mester

III. Somogyi Béla-u 4.

Rádióvétel eladás cseré

Kossuth utca 16 számú ház eladó. Ért. Weinberger ékszerésznél. 848

KARÁCSONYI ajándékot okvetlen vásároljon a „Vénusz” illatszertárban Kossuth u. 18. 843

KÉT hízó eladó Boros S. u. 11, 851

SÜRGŐSEN eladó vasutállomás közelében szoba konyhás, nagykeres magánház, azonnal beköltözhető, kedvező fizetési feltételekkel Presztovszky ingatlaniroda Klauzál u. 34. 852

Használt butorok eladók Kossuth utca 16 Weinberger ékszerésznél. 847

— Önmagát jelentette fel egy sikkasztó. Papp Pál debreceni lakos aki a hajdúmegyei Hadifogoly Bajtársi Szövetségtől 500 forintot sikkasztott, el akart tűnni a városból. Budapest felé utazott s útközben ügylőtezik lelkiismeretfurdalás fogta el, mert Cegléden leszállt, bement a rendőrségre és önként jelentkezett.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Elárverezek 1948 december 24-én délelőtt 11 órakor Kiskirályság 54 szám alatt 2540 forintba becsült ingóságokat: butorfélék, stb.
Szentes, 1948 december 6-án.

168 Pardy Gábor bir. végrh.

Árverési hirdetés
Elárverezek 1948 december 24-én délelőtt 10 órakor Dónát 70 sz alatt egy db 1200 forintba becsült tehenet.
Szentes, 1948 december 6-án.

167 PARDY GÁBOR
bir. végrehajtó.

Meghívó
A szentesi kereskedők, vendéglősök és korszakosok szikvizgyára 1949. évi január hó 2-án, vasárnap délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ezennel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:
A szegedi Törvényszék, mint cégbírósnak a részvénytársaság feloszlását kimondó 2005/1948. számú végzésének ismertetése.

A felszámoló megválasztása.

SZENTESI UJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentes, Kossuth tér 5.
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.